
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sumidouro, Estado do Rio de Janeiro, 
realizada no dia 22 de fevereiro de 2021, na forma abaixo: 
Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte um, nesta cidade de Sumidouro, 
Estado do Rio de Janeiro, na sede da Câmara Municipal de Sumidouro, às 18h, realizou-se a 3ª 
Sessão Ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2021. Dando início aos trabalhos o 1º 
Secretário da Mesa Diretora, registrou a presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, 
o Presidente, declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTES DIVERSOS: Aprovadas as Atas das 
sessões anteriores (1ª e 2ª sessões ordinárias). EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Foram feitas 
as leituras do Projeto de Lei nº 002/2021, que institui o Programa de recuperação fiscal (REFIS 
2021) do Município de Sumidouro e dá outras providências. Projeto de Lei nº 003/2021, que cria 
e autoriza o pagamento de ajuda de custo de moradia (Auxílio-moradia) para custear despesas de 
moradia dos profissionais médicos, oriundos do PROGRAMA MAIS MÉDICOS PARA O 
BRASIL (PMMB) instituído pela Lei nº 12.871, de 22 de outubro de 2013, estabelece regras e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 004/2021, que regulamenta o Programa de Tratamento fora 
do domicilio, intermunicipal e interestadual no âmbito do Sistema Único de Saúde pela Secretaria 
Municipal de Saúde do Município de Sumidouro e dá outras providências. Após a leitura os 
projetos foram encaminhados as Comissões Temáticas para emissão de parecer. Em seguida foi 
feita a leitura do Projeto de Lei nº 005/2021, que autoriza a criação de vagas de cargos de 
provimento efetivo do Poder Executivo Municipal e dá outras providências. Após a leitura o 
Senhor Presidente esclareceu aos senhores Vereadores que na mensagem que encaminha o 
presente Projeto de Lei o senhor Prefeito Municipal requer tramitação em caráter de urgência. 
Como a urgência depende da anuência dos senhores Vereadores a mesma foi colocada em 
discussão. Não havendo interessados em discutir, o pedido de urgência foi aprovado por maioria 
dos Vereadores, 7 votos a favor e 1 voto contra. Com a anuência dos Presidentes das Comissões 
de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento, quanto a emissão dos pareceres, foi determinado 
pelo Senhor Presidente o encaminhado do projeto as Advogados de Bancada.  EXPEDIENTES 
DOS VEREADORES: Foi feita a leitura do Pareceres das    Comissões de Justiça e Redação 
e de Finanças e Orçamentos, sobre o Projeto de Lei n° 027/2020, que altera a lei n° 655, de 10 
de março de 2003, que reestrutura o Regime Próprio de Previdência social dos Servidos Públicos 
do Município de Sumidouro – RPPS – e dá outras providências. Pareceres das Comissões de 
Justiça e Redação e de Finanças e Orçamentos, sobre o Projeto de Lei n° 031/2020, que autoriza 
o Poder Executivo a proceder ajustes no PPA – Plano Plurianual de Investimentos. Indicação nº 
007/2021, de autoria do Vereador José Carlos da Rocha, que sugere ao Poder Executivo, a limpeza 
e desassoreamento/dragagem de Córrego/Rio da localidade de Santo André/São Bento. Indicação 
nº 008/2021, de autoria dos Vereadores Cláudio Moises Moreira, Haroldo Suraty Gonçalves, José 
Carlos da Rocha e Geilson Jasmim Lampa, que sugere ao Presidente da Câmara, alterações visando 



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

maior transparência nos atos públicos da Câmara Municipal de Sumidouro. Após a leitura o 
Presidente esclareceu aos autores da indicação 008/2021, que mesma será encaminha ao setor 
jurídico para estudo da viabilidade e adoção de providências. Indicação n° 009/2021, de autoria 
do Vereador Geovanni Damião Castilho, que sugere ao Poder Executivo, criação da Secretaria 
Municipal de Esportes. Indicação 010/2021, de autoria do Vereador Claudio Moises Moreira, que 
sugere ao Poder Executivo, a limpeza de vias públicas na localidade de Soledade I. Indicação 
011/2021, de autoria do Vereador Geilson Jasmim Lampa, que sugere ao poder executivo, a 
limpeza de vias públicas em diversas localidades do Município. Indicação 012/2021, de autoria 
do Vereador Claudio Moises Moreira, que sugere ao poder executivo, o estudo para implantação 
de novos horários para transporte coletivo. Após a leitura, o senhor Presidente informou aos 
autores das indicações que as mesmas serão encaminhadas ao Executivo Municipal na forma 
regimental. Neste momento a sessão foi suspensa pelo prazo necessários para as Comissões 
apresentarem os pareceres sobre o Projeto de Lei nº 005/2021, o qual teve sua urgência aprovada 
no expediente do Executivo desta sessão. PAUTA DE VOTAÇÃO: Retornando a sessão e já com 
os pareceres favoráveis das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento, foi 
discutido, votado e aprovado o Projeto de Lei nº 005/2021. Em seguida foram discutidos, votados 
e aprovador os Projetos de Lei nº 027/2020 e 031/2020. Antes de encerrar a Sessão o Presidente 
franqueou a palavra aos Vereadores. Fizeram uso da palavra os Vereadores Haroldo Suraty 
Gonçalves e André Ricardo Ribeiro. Não havendo mais interessados em fazer uso da palavra, o 
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão. E eu 
____________________________, (Breno Brugger Mattos) 1ª Secretário da Mesa Diretora, lavrei 
a presente ata de forma resumida, em virtude de esta Casa de Leis manter arquivos de áudio e 
vídeo das Sessões, que depois de lida e achada conforme, será assinada por todos os presentes e 
por mim em 2° lugar. 
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